

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

PARA LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA
11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ESTA
SAN AGUSTIN, NÚM. 7
TELÉFONO, NÚM. 25

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

De música

SCHARWENKA Y CHOPIN

En los primeros días del mes que acaba de pasar, ha fallecido el conocido y notable pianista, pedagogo y compositor alemán Franz Xaver Scharwenka, y esto nos trae como de la mano a tratar de los precursores y de los epígonos en música, fases bien interesantes de esta arte bella.

Dicen precursores aquellos que, por su valor intrínseco, guardan una cierta relación entre los artistas, métodos y escuelas cuyo advenimiento anuncian; así por ejemplo Buxtehude y Pachelbel, dos maestros eminentes de la primera escuela alemana, fueron precursores de Bach, bien que el primero fué en el aspecto de puro virtuosismo orgánico y el segundo, en lo que atañe a lo estrictamente polifónico del rey de los instrumentos.

Cybinski y Field, fueron también precursores de Chopin, en cuanto que el primero señaló las características de la polonesa nacional, ofreciéndole mejores modelos que Beethoven y Weber, cuyas polonesas, por estar exentas de preocupaciones nacionales, sólo aspiraban a ser piezas brillantes de concierto y en cuanto al segundo, creó el nocturno, cincelando al propio tiempo, con gran maestría y delicadeza, algunas composiciones de este género, que han llegado hasta nuestros días sin desmerecer ni un ápice, de otras análogas, si bien, claro es, Chopin le superó en esta especialidad.

Los epígonos de la gran familia musical son, por el contrario, los que ahogan su talento, su fantasía, sus facultades al estrecho cauce de un dogma o escuela artificial sin tener aspiración alguna de ensanchar, o también aquellos otros que, deslumbrados por los rayos y el esplendor de algún astro de primera magnitud, no saben, ni aciertan a sustraerse a su influencia, esclavizando su inteligencia y su musa a aquellos métodos del «maestro», hasta el extremo de llegar a perder su propia virtud y su mérito intrínseco o peculiar carácter.

Estos abundaron sobremanera en la segunda mitad del siglo pasado, especialmente con relación a Mendelssohn, tales como Goldmark, Bennett y Sternale; quienes prefirieron moverse dentro de un círculo imitativo o «motivado» a expandir las luces de su genio y de su prosapia. Y aún hoy mismo no faltan compositores que se han estancado en un fácil debussismo.

Sin embargo, de todo esto se nos presenta un caso excepcional y típico que viene a confirmar la regla general, y es que los propios hijos de Bach parecían deber haber continuado el estilo polifónico-armónico de su padre; no lo hicieron así, sino que al ver que no podían medir sus fuerzas con su progenitor, pues este había pronunciado la última palabra, presintieron las posibilidades de un nuevo estilo y así Carlos Felipe Emmanuel dejó de ser, gracias a su clarividencia el inútil epígono de Juan Sebastián, convirtiéndose en el gran iniciador y orientador de los grandes maestros de la sonata clásica.

El caso de Scharwenka nos dice también cómo en algunos músicos se veía la doble personalidad de precursores y epígonos, pues este tuvo precursores, siendo así que fué un epígono de Chopin. Lo primero nos es conocido por un incidente de su carrera de concertista y es que cuando fué a Norteamérica, en numerosas ciudades que visitaba por primera vez, pudo contrastar, con singular sorpresa que su reputación era ya excelente en ellas.

¿Qué había sucedido? Un joven pianista tan listo como desaprensivo y viceversa, discípulo de su hermano Philipp, había recorrido durante dos años los Estados Unidos y usurpándole el nombre dió conciertos en todas partes con gran éxito; no sabemos si éste obedeció al nom-

bre supuesto que ostentaba, a su destreza o a ambas cosas.

Así ocurrió que cuando Scharwenka recorrió Alemania, Austria, Inglaterra y Yankilandia, a pesar de obtener enormes éxitos, no logró, sin embargo, producir en los públicos una impresión duradera con sus conciertos de piano y orquesta, con sus sonatas ni con las demás obras de vuelo para piano solo. Y es que esas composiciones llegaban tarde. Sin embargo, Scharwenka logró conquistar su reputación en sus treinta años de vida concertista, no como promotor de sus propias obras, sino como fiel intérprete de las obras de Chopin.

Sus obras tienen positivo valor e interés y su legado son algunas perlas musicales que harán perdurar su nombre más que sus conciertos y sonatas. ¿Quién no conoce sus exquisitas «danzas nacionales y polacas»?

No obstante al plasmarse en las grandes formas consagradas, más parece que pesó la influencia chopiniana y de otros autores contemporáneos, que la folklórica polaca.

Por estas manifestaciones de su ingenio podemos deducir cómo estaba naturalmente dotado, bien orientado y mejor documentado para dar a su «obra» total un carácter puramente nacionalista; poseyó sensibilidad propia, diversa de la de Chopin, y un caudal rítmico y melódico arrancado de las auras y fuentes populares.

Y de seguir en el camino iniciado en las danzas ya citadas, hubiera resultado un gran precursor, con ser, al propio tiempo, un epígono de Chopin.

El caso, pues, de Scharwenka es singular y quizá único hasta ahora en el arte musical. Por eso es digno de estudio.

BENJAMIN MARCOS

Nuestro folletín

A punto de terminar nuestra novela

Guzmán el Bueno

que ha sido tan del agrado de los lectores de este periódico, nos complacemos en anunciar que insertaremos seguidamente la titulada

La conquista de Granada

escrita por H. Bulwer.

Según indica el título, esta novela es de carácter histórico, y su acción se desenvuelve en el glorioso momento en que los Reyes Católicos tomaron a los moros la ciudad de Granada, completando su obra de la reconquista.

Sus conmovedores episodios cautivan desde el primer instante la atención del lector. Por eso

La conquista de Granada

novela de no mucha extensión, proporcionará grato solaz a los lectores de EL ADELANTADO, que nos agradecerán la elección.

Notas del Obispado

Nombramientos eclesiásticos

Por el excelentísimo señor obispo de la Diócesis, han sido nombrados: don Pablo Barrio Pajares, cura servidor de Torrecilla del Pinar; don Mauro Garcillán Bezos, economo de Martín y Mudrián.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Un chiste en verso que no tuvo gracia para Granés

Don Salvador Granés, que le ocurrió frecuentemente en su vida; acababa de pasar una mala época. Había carecido de dinero y hasta hogar.

Pero le llegó la llena y echó hasta coche.

Una tarde, en la tertulia de Fornos, entró Pina Domínguez, y queriendo hacer un chiste en verso, exclamó, después

de saludar a Granés, dirigiéndose a los demás tertulianos:

¡Ya tienes casa, Granés!
Granés casa ¡que de noche!
Y Granés, rápido, ingenioso, le atajó; completando la estrofa:
«También Pina tiene coche,
traducido del francés»
Y aunque don Manuel celebró la ingeniosidad, no le hizo mucha gracia la respuesta.

Plan de carreteras para el próximo quinquenio

De cien millones que se reconocen que deben gastarse en carreteras durante el quinquenio 1924-1929, únicamente se comprometen en la referida Real orden cerca de 20 millones de pesetas, de las que 2.424.800 se cargan al presupuesto de 1924-25.

Por disposición oficial se ha establecido la forma cómo se ha de desarrollar el plan de construcción de carreteras en España, durante el próximo quinquenio.

De cien millones que se reconoce que deben gastarse en carreteras durante el quinquenio 1924-1929, únicamente se comprometen en la referida Real orden cerca de 20 millones de pesetas, de las que 2.424.800 se cargan al presupuesto de 1924-25.

Ha llegado el momento de realizarse el abastecimiento de agua

La Comisión permanente del Ayuntamiento resolvió en la última sesión celebrada por la misma, que, en vista de las dificultades existentes para llevar a cabo la operación de crédito proyectada para las obras de abastecimiento de aguas, tanto con particulares, como con las entidades bancarias de la población, se realice aquélla en el Banco de España con la garantía de una de las Láminas de Inscripciones que el Ayuntamiento posee, previamente convertida en Títulos de la Deuda perpetua interior.

No es nuestro propósito, al ocuparnos ahora del aludido acuerdo, hacer un estudio del mismo, así en su aspecto económico como en el administrativo. En ese punto, nos limitamos a aplaudirle si merced a él ha de tener solución inmediata el capital problema del abastecimiento de agua en Segovia.

Pero la lectura de la reseña de la sesión de la Comisión permanente en que se adoptó ese acuerdo, nos sugiere algunas consideraciones que no hemos de omitir, ya que es nuestro deber comentar aquellos asuntos que como el de que se trata, afectan de modo tan directo a la vida local.

Cuando cesaron en sus cargos los concejales que constituyeron el último Ayuntamiento de elección popular, una de las resoluciones del mismo más discutidas, fué la que hacía referencia a la conversión de inscripciones; propiedad del Ayuntamiento, en títulos de la Deuda para pignorar éstos, con el fin de obtener el capital preciso para la realización de las mismas obras que ahora se trata.

Ahora, los concejales que hoy forman el Ayuntamiento, han coincidido con aquellos en que el procedimiento mas sencillo y económico para obtener recursos extraordinarios en casos análogos al que nos ocupa, es el que ahora ha adoptado la Comisión municipal permanente; lo cual quiere decir que no sería tan desatinado este medio, cuando se ha creído preferible, después de estudiar otros.

Nos limitaremos, pues, a señalar esta coincidencia, ya que es justo que la opinión fije su atención en ella, y concluimos repitiendo que, dada la unanimidad de dos Ayuntamientos en la elección de medios, y demostrada la ineficacia de lo propuesto por otros elementos, cuya excelente intención es preciso reconocer, se debe ir derecha y rápidamente a la solución del problema, solución que radica en la actividad y el celo que es lógico presumir en el actual Ayuntamiento.

Información de sport

«La Cultural Deportiva Segoviana».— Construcción de un campo de deportes.— Nuevo local social.— Una gran carrera ciclista

Hace mucho tiempo que tenía pensamiento de publicar una información acerca de la sociedad de deportes «La Cultural Deportiva Segoviana», sociedad que desde su fundación me inspiró profunda simpatía, no sólo por el fin de cultura física que cumple, sino por la tenacidad con que viene defendiendo su vida, contra toda clase de obstáculos. En primer término, por la escasez de recursos con que se desenvuelve y falta casi absoluta de protección, pues limitados sus ingresos a los socios, mucho menos numerosos de los que debían de ser, atraviesa una vida algo precaria.

Aplacé la realización de mi información esperando el desenvolvimiento de dicha sociedad y también aguardando encontrarme con algún socio de la directiva que me diese amplios detalles de ese organismo.

Hace días me visitó un distinguido «sportman», gran aficionado a toda clase de deportes y miembro de la Junta directiva, quien tuvo la bondad de dedicarme unos minutos de conversación, que a continuación reproduzco:

«La Cultural Deportiva Segoviana» —me dice— lleva pocos meses de existencia. Ha nacido con pujanza y brío, figurando al poco tiempo en ella gran número de socios. No sé hasta qué punto tendrían amor al sport, pero les pareció simpática la

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Licencia por enfermos.—A los alumnos de la Academia de Artillería don Salvador Neira, don Miguel y don José Sauquillo se les ha concedido licencia, por enfermos, para Valladolid, Lluvi (Palma de Mallorca) y Fuenlabrada, respectivamente.

También se ha concedido licencia, por la misma causa, para Madrid, al alférez alumno de la citada Academia don Luis Salas Gavarret.

Se vende MOTOR GAS POBRE

36-40 H. P. (52-56 caballos efectivos), en inmejorables condiciones de precio, por tener que sustituirle por otro de mayor fuerza; estado seminuevo, puede verse funcionar hasta primero de Marzo que ha de desmontarse. Razón, Federico Ribber, fábrica de borras, Segovia.

—En cuanto al local, se está ultimando el alquiler de unas hermosas habitaciones en la calle Real y en parte más céntrica, que esperamos sea del agrado de los socios.

—¿Qué clase de deportes han sido los que han tenido mejor acogida?

—Los deportes que hasta ahora encontramos más decididos partidarios, son el foot-ball y el ciclismo; de aquí el gran interés que tenemos los de la Junta en conseguir un campo adecuado, donde puedan entrenarse.

Los resultados del primer equipo de foot-ball, ya son conocidos y pronto actuará en el Real Sitio de La Granja, un segundo equipo que estamos organizando.

—¿Y plan para lo futuro?

Organizaremos en fecha próxima, y cuando estén entrenados nuestros socios, una gran carrera ciclista con premios de valor, y...

No es menos tampoco el número de aficionados al alpinismo, pedetrismo y que estando tan cercanos a la sierra, la mayoría de los domingos se trasladar áun a tan bello y pintoresco lugar.

También en breve plazo se dirigrán cartas a las personas de significación política y social, y a los amantes del deporte, para que contribuyan al sostenimiento de tan benéfica sociedad...

Aquí doy por finalizada mi conversación con el distinguido sportman, el cual, como ya han podido ver los lectores, me ha dado a conocer algunos importantes detalles sobre la vida deportiva segoviana, a la que intentan él y sus compañeros imprimir un vigoroso impulso, verdaderamente laudable.

J. DE LA T. Y DE I.

En Segovia a 31-1-925.

TEATRO JUAN BRAVO

Los autores de «La Bejarana», maestro Alonso y poeta Fernández Ardavin, en Segovia.—Lista y repertorio de la compañía Barreto.—El abono.—La compañía debutará el sábado de la actual semana en el Liceo, de Salamanca.—Expectación inusitada

Reina gran entusiasmo ante el anuncio del debut de la excelente compañía lírica de Pedro Barreto, expectación que se acrecienta a medida que se aproxima la fecha, como lo demuestra el hecho del sin número de abonados con que ya cuenta el genial actor, director de la compañía, ante cuyo arte personalísimo tendrá ocasión de deleitarse el público de esta población.

El ilustre y joven compositor, maestro Alonso, llegará mañana a Segovia al objeto de presenciar y dirigir el estreno de su aplaudida obra «La Bejarana». Con él vendrá también el autor del maravilloso libro de esta magnífica zarzuela, el vigoroso poeta Luis Fernández Ardavin, el cual leerá, en uno de los entreactos, unas primorosas cuartillas.

Ambos insignes autores, vienen a Segovia, cediendo amablemente a la invitación hecha por la empresa del teatro Juan Bravo y del buen amigo de esta Antonio de la Villa, el experto crítico de teatros del rotativo madrileño, «La Libertad».

La presencia de los autores de «La Bejarana» en el teatro Juan Bravo prestará al espectáculo—de por sí depurado una brillantez extraordinaria, porque será avalorado con su inestimable intervención personal.

He aquí la lista y repertorio de la compañía:

Primer actor y director: Pedro Barreto; fíeles: Dionisia Lahera, Juanita Fabra, Soledad Alonso, Pepita Fuster, Mercedes González, María Monedero, Eugenia Prados, Concha Stern, Adela Sánchez, Natividad Piñero, Luli Monedero y Concha Usdazpal. Tono, Manuel Lopetegui; barítono, Felipe Cabasés; bajo, Joaquín Arenas; actores, Eladio Aguado, Francisco Beltrán, Nicolás Bubé, Joaquín Fabra, César Munain, An-

selmo Rodríguez y Eduardo Steru. Veinticinco coristas de ambos sexos, apuntadores, Vicente Sánchez y Juan Villaviciosa; representante, Honorio Barreto; primeras bailarinas, Irial-Off; decorado, José M. Gari; guardarrropía, José María Gómez; sastrería y Atrezzo, Peris hermanos; maquinistas, José Sebastián y Manuel Valcarcel; electricistas, Antonio Sierra y Antonio Bolari; archivo, sociedad de autores, casa Bozeta; maestros directores y concertadores, Antonio Puchol y Enrique Izquiano.

Repertorio y estrenos: Benamor, La Bejarana, doña Francisquita, Los Gavilanes, La Monería, En Sevilla está el amor, La Duquesa del Tabarín, El Duquesito o la Corte de Versailles, Los Párpitos, El asombro de Damasco, El sol de Sevilla, El niño judío, Las Verónicas, La Grupa, La joven Turquia, don Quintín, el amagao o el que siembra vientos..., Roma se divierte, y otras varias de gran éxito.

La compañía de Pedro Barreto no podía, en modo alguno, celebrar en Segovia más que las tres funciones anunciadas, pues como habrán leído nuestros lectores en la Prensa de Salamanca, el próximo sábado tiene que debutar en el teatro Liceo de dicha capital castellana.

Merece un elogio efusivo la inteligente empresa del teatro de la plaza Mayor; pues, merced a su esfuerzo y buen gusto, podremos, aunque por breves días, saborear el arte exquisito de una de las mejores compañías líricas constituidas en España; y no dudamos, a juzgar por la excelente impresión que en Segovia ha producido su anuncio, que el público de esta población, responderá cumplidamente al sacrificio que supone su presentación, por todos conceptos, fastuosa.

Ecos de la provincia

Encinillas

Funciones de teatro

Por varios aficionados jóvenes de la localidad, y bajo la dirección del digno maestro nacional de este pueblo, don Miguel Virseda, se pondrán en escena en los días 1 y 2 del próximo Febrero, el grandioso drama en tres actos y en verso, original de don Luis Mariano de Larra, titulado «Lanuz», y el bonito juguete cómico «Roncar despierto».

En la representación tomarán parte las bellas señoritas Irene Tejero y Carmen de Marcos, y los simpáticos jóvenes Antonino de Marcos, Dorotheo Santos, Hilario Romano, Germi-niano Perlado, Basilio Velasco y Jesús Hernangómez; y como tanto actrices como actores, en anteriores funciones han obtenido un gran éxito y cosechado nutridos aplausos de los muchos espectadores que, tanto de la localidad como de los

pueblos limítrofes, les han honrado con su presencia, es de esperar que en los indicados días haya una extraordinaria concurrencia.

CORRESPONSAL

Aldealcorbo

Una boda

El día 24 del actual tuvo lugar en este pueblo, en su iglesia parroquial, el enlace matrimonial de los jóvenes Felipe Benito Sanz, hijo del rico propietario y juez municipal de este pueblo, don Casto Benito Sanz, y de doña Isidra Sanz, y Eufemia Casado Vinuesa, hija de don Mateo Casado y doña Elvira Vinuesa, ya difuntos, representados por don Francisco Vinuesa Velasco, tío de la novia, competente juez municipal de Aldealcorbo, rico propietario e industrial.

Bendijo la unión matrimonial el virtuoso párroco del referido Aldeal-

SE ESTAN LIQUIDANDO

Hoy lunes, día 2 de Febrero, ha dado principio la venta

de tejidos a mitad de su precio en

"EL BARATO,"

(frente a Parareda)

Vichi doble ancho clase superior.	a	1,75 pesetas
Semillanas gran novedad.		1,00
Cuti colchón clase superior (corte).		7,50
Panas clase extra.		3,00
Franclas pañete clase superior.		1,00
Fantásias algodón gran novedad.		1,00
Gamuzas abrigos señora 140 cm. ancho.		6,00
Percalles azules para vestidos.		0,75
Punto seda clase extra doble ancho.		15,00
Camisetas y pantalones punto Inglés.		2,00
Mantas de viaje clase superior.		5,00
Mantas de cama clase corriente.		2,00
Abrigos señora de terciopelo de lana de 60.		30,00

NOTA.—Liquidamos muy barato mil piezas de artículos blancos, granos de Oro, números 400, 500, Angelinas, 00, y 000, hay muchos percales de camisas, mantones, colchas, cortes de traje para caballero, lanería y muchos artículos imposible detallar

¡No confundirse! (FRENTE A PARAREDA)

Se traspasa el amplio local en buenas condiciones

corbo, don Pedro de Pedro Gil, y ofició la misa el organista de San Pedro de Gaillos, don Juan Moreno Llorente, primo del sacristán de Aldealcorbo.

Actuaron de padrinos don Esteban Benito Sanz, hermano del novio, y doña Josefa Moreno Pascual; las arras fueron trece onzas de oro, muy antiguas.

Después de la ceremonia, y firmada el acta de inscripción del matrimonio en el Juzgado municipal, se puso en marcha la comitiva, con dirección a San Pedro de Gaillos, acomodándose todos los concurrentes al acto en carros y en caballerías, tan bien enjaezados y tan ordenados, que, cuando entraban los primeros en este pueblo, salían los últimos de Aldealcorbo (la distancia es corta, unos dos kilómetros).

Llegados aquí, donde estaba preparada la comida con tanta oportunidad, por el cocinero Felipe Casado (Mina), el que nos esperaba como los agricultores y hortelanos el agua en el mes de Mayo, nos sentamos a las mesas 233 comensales de todas clases, estados y edades; estando en la mesa principal con los novios y padrinos, el padre del novio, su tío don Martín Benito, de Valdesimonte; don Vicente Moreno, sacristán de este pueblo, y don José, don Francisco, don Felipe Vinuesa Velasco, don Julián, don Juan y don Mariano Casado, tíos de la novia.

Después de terminada la comida, que fué exquisita y abundante, cantaron las jóvenes de este pueblo, muy bien, un himno alusivo al acto, que aquí llaman «honor», y concluido que fué, preparados los músicos Gonzalo y Vicente, con dulzaina y redoblante, empezó el baile de rueda en la amplia plaza de este pueblo, con tantas parejas, que no se ha visto mayor desde hace mucho tiempo, pues concurrió mucha juventud de los pueblos limítrofes. Llegada la noche, se empezó el baile de galas, siguiendo después de cenar, recibiendo la novia muchos regalos; retirándose todos a descansar a una hora competente.

Al siguiente día, tan pronto como amaneció, empezó el movimiento, preparándose para pasar otro día tan bueno como el anterior (que así fué); mucha diversión, mucha armonía, y sin el menor incidente desagradable, y ya entrada la noche nos despedimos de los novios, padres, tíos de los mismos y de los padrinos, la mayor parte; que aun quedaron rezagados bastantes, pues hoy todo el día han seguido la broma mayor, por no decir igual, que los dos días anteriores, y... alguien, demostrando en su semblante no haberse hecho largo el tiempo, y quizás sin inconveniente de que se hubiera prolongado algunos días más (lo bueno no cansa).

No terminaré esta crónica sin hacer constar que a la novia la ha acompañado su abuela materna doña Epifania Velasco de Pedro, que cuenta con ochenta años de edad, y se encuentra tan ágil como si tuviera sólo cuarenta años, donde la pondrían los habitantes de Aldealcorbo, si fuera posible, en agradecimiento a los favores que de ella tienen recibidos.

Deseo en mi nombre y en el de los muchos invitados, todo género de venturas al nuevo matrimonio.

26-1-925.

Cantalejo

Preparativos de ferias

Empieza a notarse la animación para las próximas ferias de ganados que comenzarán el día 2.

En los salones-teatro de la localidad actuarán las compañías de variedades, que dirigen don Francisco Porthos, gran ilusionista hipnótico y prestimano, y la bella bailarina Encarnita Neira. La otra está formada por la notable agrupación Familia Carbonell, ya conocida de este público, pues el año pasado coronó con aplausos todas sus actuaciones.

También se organiza una tómbola de artículos de bisutería.

Los bailes públicos estarán a cargo de los dulzaineros de la localidad Mariano Fuentenebro y Francisquillo.

La juventud cantalejana, dará bailes extraordinarios en su salón.

Los tratantes cantalejanos presentarán hermosos ejemplares de machos.

De viaje

Después de asistir al homenaje a S. M. el Rey, han regresado el señor alcalde, segundo teniente y secretario de este Municipio, que fueron en representación del mismo; don Agustín de Frías, don Conrado Gutiérrez y don Lino Zamarro, que ostentaron la representación de los somatenes de la localidad.

—Pasando una temporada con su tía, doña Teodosia Sanz, se encuentra en ésta la joven Margarita Sanz, de La Parrilla.

Conferencias

Reanudadas las clases de adultos, se han continuado las conferencias familiares.

El sábado, 24, estuvo a cargo del maestro don Emilio Matesanz, que habló a los alumnos de «Arboles madurables y su aplicación a la industria».

CORRESPONSAL

28-1-925.

Arahuetes

Al cielo

En la mañana del 28 de los corrientes, murió repentinamente el precioso y hermosísimo niño Eugenio Justo, de cuatro meses de edad, hijo de nuestros queridos amigos los señores maestros don Juan Merino y doña Victoria Arribas.

Su muerte inesperada ha llenado de profunda pena a sus amantísimos padres y demás familia; en esta aflicción, todo el pueblo nos asociamos al dolor que sufren.

De teatro

Las dos grandes funciones de teatro que han estado dirigidas por el digno e inteligente señor maestro de este pueblo, tituladas «Guzmán el Bueno» y «Don Pedro el Cruel», y que ya estaban anunciadas para los días 3 y 4 de Febrero, se celebrarán a las ocho de la noche.

La velada del baile público de las noches será después de la función del teatro, en el grande y espacioso local designado para el teatro.

Presidirán las funciones las autoridades de la localidad.

CORRESPONSAL

29-1-925.

Turégano

Nombramiento

Ha sido nombrado, por unanimidad, médico titular interino de esta villa, don Victoriano Castellanos, que lo era particular colegiado de la mayoría de los vecinos pudientes de la misma.

A dicho señor le felicitamos por su nombramiento, esperando confiadamente sea nombrado titular propietario.

Dicha vacante ha sido producida por renuncia de don Mariano Dorronoro, que ha fijado su residencia en Valverde del Camino (Huel-

va), donde con gran éxito viene ejerciendo su profesión su hijo, don Andrés.

Fallecimiento

En Burgo de Osma, donde prestaba sus servicios, ha fallecido el joven e ilustrado oficial de Correos, don Anastasio Gómez González, hijo de nuestro amigo don Rufino, y sobrino del ilustrísimo señor don Juan Gómez, deán y vicario capitular de aquella catedral.

Su muerte ha sido aquí generalmente sentida, donde, tanto el finado como su familia, son muy apreciados.

Damos a los padres, hermana y tío del difunto nuestro pésame muy sentido.

CORRESPONSAL

27-1-925.



QUINTO ANIVERSARIO

LA SEÑORA

DOÑA TERESA NEIRA DE VILLOSLOR

Que falleció el día 3 de Febrero de 1920

(R. I. P.)

Todas las misas que se celebren mañana, 3 de Febrero, de ocho y media a once y media, en la iglesia parroquial de San Martín, serán aplicadas por el alma de dicha señora.

Su esposo, hijos, nietos y demás familia,

Ruegan a sus amistades la asistencia a alguno de estos actos piadosos.

La orquesta del Juan Bravo

Estará formada por elementos de la Sinfónica

Mañana llegarán a Segovia los elementos de Madrid, pertenecientes a la Sinfónica, que han de tomar parte en la orquesta que habrá en el teatro Juan Bravo, durante la actuación de la compañía Barreto. También llegará uno de los maestros directores y concertadores de la compañía de Barreto, al objeto de proceder a los ensayos de las obras, y un jefe de maquinaria y «trezzo», para disponer todo lo relacionado con el aparato escénico de las tres obras anunciadas.

Un pueblo agradecido

La simpática villa de Nava de la Asunción se dispone a honrar la memoria de dos beneméritos funcionarios que durante largos años ejercieron en ella su profesión con acierto y celo extremado.

Fueron éstos el médico don Gabino Herrero, cuyo renombre profesional y bondad se recuerdan con gran cariño en dicha villa, y el maestro nacional don Julián Arévalo, benemérito de la enseñanza, que allí dió con el más cumplido éxito.

Parece acordado perpetuar su memoria dando su nombre a dos de las calles del pueblo, y celebrar con una fiesta la ejecución del acuerdo municipal.

Merece aplauso la villa de Nava por el homenaje que prepara a la memoria de tan distinguidos varones.

Centros oficiales

Gobierno militar

Se ha dispuesto que se intensifique la instrucción de los reclutas últimamente incorporados a filas, por ser propósito del Gobierno licenciar a los reclutas del cupo de instrucción de 1923, actualmente en filas, el día 10 de Febrero próximo.



El partido de ayer

Universidad de El Escorial. 2 goals
Academia de Artillería. 4 goals.

A las tres y media dió principio el partido anunciado para el domingo anterior y suspendido a causa del mal tiempo, entre los equipos arriba citados.

Los equipos, a las órdenes de Maximino, se alinearon en la siguiente forma:

UNIVERSIDAD DE EL ESCORIAL
Ibarrá
Vegué-Casillas
Garrido - Obregón - Suárez
Arrolegui-Matute (A.)-Lastra-Matute (L.)-Aragón
ACADEMIA DE ARTILLERÍA
Mora
Landa-Manglano
Armentia - Ponte - De Carros
Mendizábal - Aramburu - S. Binerfa-Sarandesea - Soler

Al principio del juego se nota un ligero dominio de la Academia, que se traduce en dos goals de Aramburu, el primero conseguido en un soot cruzado, y el segundo en un remate que el portero no consigue parar. Entre las jugadas notables del primer tiempo anotamos un cañonazo de el Mendi, que dió en el larguero de arriba y salió y otro de S. Binerfa, que también da en el palo; también vimos una parada de Mata de soot a un ángulo que nos gustó mucho, así como varios despejes de Manglano, que se está portando. Antes de terminar el primer tiempo mete uno la Universidad y otro Sarandesea por la Academia, de un soot cruzado.

Termina el primer tiempo 3 a 1, ganando la Academia y habiendo tirado un penalty los de El Escorial, que fué fuera.

En el segundo tiempo se nota la influencia del campo, pues por jugar la Academia cuesta arriba, está algo más igualado el partido.

En esta parte mete Soler un goal en una escapada, que hace después de haber pasado piernas a dos de la Universidad, pues a pesar de estar resentido de antiguas lesiones, está muy trabajador.

Marca también otro la Universidad, con un tiro cruzado y bajo, que Mata no para a pesar del plougeón.

Sin más jugadas notables termina el partido, ganando la Academia por 4 a 2.

De los de la Universidad, lo más flojo fué el portero, pues se notaba la falta del primer equipo. En cambio, jugó enormemente el medio centro Obregón, que hizo un buen partido, pasando sin parar el balón y cortando mucho juego. También nos gustaron el extremo derecha por su velocidad y los defensas despejando situaciones difíciles.

En general, la línea de delanteros se entiende bien, y trabajadores los medios. En conjunto, forma un equipo bastante aceptable, aunque inferior al que ha tenido la Universidad otros años.

De la Academia, se distinguieron Manglano, despejando; Mendizábal, muy trabajador, y Aramburu nos gustó más que en estos últimos partidos. De los demás, Landa, algo inseguro; Ponte y Soler no jugaron como de costumbre por estar resentidos de lesiones, y a Sarandesea le dieron poco juego.

En general, el equipo jugó bastante bien.

El árbitro, imparcial, cada día más acertado en su difícil puesto.

Lo desapacible de la tarde hizo que subiese poca gente, echándose mucho de menos a las lindas muchachas segovianas.

DRIBLINO

Diputación provincial

Bajo la presidencia del señor vicepresidente don Segundo Gila y con asistencia de los vocales don Fermín Rodríguez, don Fernando Albertos y don Tirso Rey y del secretario señor de Antonio, celebró sesión el pasado sábado la Comisión provincial, adoptando, entre otros, los siguientes acuerdos:

—Dejar en suspenso toda resolución en la permuta de un derecho de servidumbre de paso que los padres Dominicos tienen en el Hospicio, hasta que el nuevo prior manifieste si insiste en la petición que se halla en tramitación.

—Quedar enterada y que se cumpla una Real orden del ministerio de la Gobernación disponiendo el envío a la Dirección general de Administración de varios documentos referentes a la labor realizada por las actuales Diputaciones.

—El ingreso en la Sección de alienados de Fausto Gilarranz, de Bernúy de Porreros.

—Inscribir en el turno de ancianos del partido de Riaza, con el número 3, a Pedro Perledo Iglesias, de Valdevacas de Montejo; y en el turno del partido de Sepúlveda, con el número 2, a Manuel Bombin, de Cezezo de Arriba.

—Devolver a María Muñoz, de Yanguas, una niña hija suya, que se encuentra en el Hospicio.

—Abonar al farmacéutico de esta capital don Faustino Alvarez el importe de los medicamentos suministrados al Hospicio en los meses de Noviembre y Diciembre últimos, y que en lo sucesivo verifique ese suministro en unión de los demás farmacéuticos de Segovia.

—Remitir al señor gobernador civil, para su definitiva aprobación, el proyecto, presupuesto y pliego de condiciones de las obras para el nuevo departamento de Maternidad del referido Hospicio.

—Hacerse cargo del sostenimiento en el Manicomio de Ciempozuelos de la demente Felisa Alonso, de Etreros.

—Conceder a Agustín Sanz, de Aldealengua de Santa María, el subsidio mensual de 30 pesetas para que con él atienda a la lactancia de uno de sus dos hijos gemelos.

—Haber visto con satisfacción el brillante resultado del homenaje a SS. MM. los Reyes, felicitar por ello al alcalde de Madrid como iniciador que fué de la idea, y expresar a la Diputación provincial de Madrid el reconocimiento de la de Segovia por

las atenciones y agasajos que hizo a la representación de esta Diputación.

—Haber visto con satisfacción la concesión de la Cruz de Beneficencia a la ilustre segoviana doña Clementina Lanchares y felicitar a ésta por tan señalado honor.

—Conceder 50 pesetas en concepto de socorro a Gregorio Macías, de Segovia, para que someta al tratamiento antirrábico a una hija suya.

—Manifiestar a la Presidencia del Tribunal Supremo de Justicia que esta Diputación, en unión del Ayuntamiento, está formando el proyecto y presupuesto necesarios para instalar debidamente la Fiscalía provincial.

—Indicar al señor gobernador civil que por los medios de que disponga debe ordenar al alcalde de Martín Muñoz de las Posadas el reingreso en el Manicomio de Ciempozuelos del demente Félix Puebla, fugado de dicho Establecimiento.

—Aprobar una cuenta presentada por don Manuel González, importante 3.012 pesetas por obras realizadas en la construcción de una vaquería en el Hospicio.

—Aprobar otra cuenta de don Alvaro González, importante 230 pesetas, por arreglo de varios sillones de la Diputación.

—Acceder al ingreso de uno de los tres hijos que tiene la viuda Balbina Sanz, de Cabañas, en la correspondiente sección de los Establecimientos provinciales de Beneficencia.

—Devolver a Roque Pacheco, de Garcillán, un niño hijo suyo, acogido en el mencionado Hospicio.

—Ratificar el ingreso en el mismo Hospicio, ordenado por el señor gobernador civil, de la huérfana de Cantalejo, que estaba abandonada, Consuelo San Cristóbal, de diez años.

—Manifiestar a Juan Sanz, de Urreñías, que cuando la Diputación anuncie nuevo concurso para proveer plazas de acogidos en el Instituto Nacional de Sordo-mudos, formule la petición que ahora hace, por no ser posible en la actualidad acceder a sus deseos, ya que están cubiertas con individuos de la provincia todas las plazas concedidas.

—Recluir definitivamente en el Manicomio de Ciempozuelos al demente Eusebio Rincón Melgar, por cuenta de la Congregación de Misioneros del Corazón de María.

—Quedar enterada de haber sido

aprobadas definitivamente por el Tribunal de las del Reino, las cuentas provinciales de los ejercicios 1920 y 1921-22.

—Aprobar la cuenta de los gastos ocasionados en Madrid por los repartidos, que, en representación de la Corporación, asistieron al homenaje tributado a SS. MM. los Reyes.

Si desea tomar una taza de verdadero café, vaya usted a Bar Juan Bravo

El teatro en Segovia

EN CERVANTES

«Velarás por tu hijo», melodrama cinematográfico en cinco partes

Esta cinta de colores sombrosos en que el autor parece deletar mostrándonos los sufrimientos de un padre en la miseria, sin poder alimentar a su pequeño hijo y, después, en la cárcel por supuesto delito, y cerca, muy cerca de la linterna, es de las primitivas películas impresionadas con asuntos más o menos teatrales, para su proyección en salones de espectáculos.

Como obra teatral muda, con mérito artístico, es monótona en su exposición y desahogada los personajes que encarnan la bondad y la bondad son ingeniosos, demasiado candidos, y en cambio, espíritu del mal agudo y desafortunado sin lucha, hasta el desenlace rápido en que la mano de Dios tige al verdadero criminal. Este de lucha, de choque de caracteres hace más sombría y antipática el asunto de la obra y muestra más raramente su falta de lógica y de damento.

Las funciones del domingo, «Luna de miel» y «Marino de dulce», comedias cómicas en cuatro partes, respectivamente. El reverso de la medalla muestra las funciones del domingo, en unión a las del sábado.

Tanto «Luna de miel» como «Marino de agua dulce», son comedias que rebosa el humorismo, fuerte y brilla el chispazo del ingenio de vez en cuando.

Sus argumentos modestos, complicaciones, ni rebuscadas literarias o sociales, cumplen el objeto que su autor se propuso: gozajar a los espectadores unas horas.

Y si a la vis cómica que estas películas encierran, añadimos el asunto bien planeado discursivo sus cuatro partes lógicas y entorpecimientos ni repeticiones que lo compliquen, se explican constantes risas y el agrado público ante las situaciones cómicas bellas fotografías que la pantalla ofrecía ayer.

La interpretación de las dos medias, a cargo de artistas ingleses y norteamericanos, muy aceptables.

El decorado y vestuario, con gusto y arte.

La orquesta escuchó nutridos aplausos en las diferentes funciones musicales que ejecutó en teatro, rebosando de público selecto. E. N. C.

EL SUFRAGIO EN EL PARLAMENTO

El ex diputado republicano-socialista don Marcelino Domingo, pronunciado una conferencia en el Círculo republicano de Madrid sobre el tema «Sufragio y Parlamento».

Sus conclusiones fueron las siguientes: Las derechas, que van contra el sufragio universal, se dividen en grupos: los que piden el voto corporativo, los que piden el voto racional y los que quieren la supresión del sufragio sin consentir otra clase de expresión popular.

«Veamos lo que representa la idea de cada una de estas aspiraciones. Los que piden el voto corporativo, ¿qué quieren? Van contra la manifestación que suponga una idea o un ideal; les mueve el interés de un país de tan débil organización social como España, donde la organización de intereses corporativos casi por completo a una clase de grupos, pedir el voto corporativo no sólo representa ir contra ideas, sino defender intereses de minorados.

Los que piden el voto plural, ¿pretenden? Quieren una posición privilegiada para los hombres de la gran masa. Quieren lo que con temen que una gran corriente de opinión se manifieste en las próximas elecciones de España, en sentido determinado, y aspiran

plastic...
El úl...
pide m...
suprim...
preval...
prima...
poder...
dera al...
y, com...
hacer...
puede...
Nos...
nobra...
La o...
tra el P...
Dicen...
chas...
ducto...
paria...
del Po...
desenf...
Parlam...
bargo...
caciqui...
Hast...
menzó...
cancel...
hasta q...
Estado...
mento...
¿Cóm...
dificult...
del Po...
la may...
lament...
las mir...
obras...
para la...
se vo...
Se hi...
Parlam...
Europe...
y de la...
Sobre...
Mus...
mento...
cha tri...
a crea...
derrun...
Dico...
tes gl...
inclin...
mundo...
Cortes...
había...
dados...
engran...
cráfico...
vive a...
que de...
de la...
espirit...
Se m...
a la ley...
Estado...
Hay...
te. El...
Parlam...
res de...
mento...
Infor...
Ene...
3...
Sáb...
Hay...
relativ...
he brin...
En lo...
mercio...
los atr...
de la...
Cole...
a eleg...
de la...
El ar...
que ha...
mas av...
y cruel...
La m...
natur...
sion ju...
tras de...
Es e...
za, ent...
tona y...
La m...
dormi...
Muje...
en el...
ros y...
ideal...
La m...
Lieg...
«Febr...
no a j...
verbia...
Ayer...
y dur...
abañó...
sa nie...
temper...
hasta...
Al m...
bla, lu...
hizo m...

aplastar este movimiento de opinión con el voto plural.

El último grupo de las derechas pide más descaradamente que se suprima el sufragio universal, que prevalezca otro Poder, que se suprima el Parlamento para que ese poder sea efectivo, absoluto. Considera al pueblo de condición inferior, como Mussolini en Italia, quieren hacer ver al mundo que España no puede ser gobernada sin tutela.

Nosotros decimos ante esta maniobra: «cada hombre, un voto».

La oposición de las derechas contra el Parlamento es más agresiva. Dice en unos elementos de las derechas que el parlamentarismo es producto del caciquismo, y otros que el parlamentarismo dificulta la acción del Poder ejecutivo. Un caciquismo desenfrenado puede elegir un buen Parlamento; el Parlamento, sin embargo, presupone la anulación del caciquismo.

Hasta 1917, momento en que comenzó un movimiento que no está cancelado todavía y no se cancelará hasta que se cambie en sus raíces el Estado español, había en el Parlamento una mayoría y una minoría. ¿Cómo hablar en esa época de que dificultaba el Parlamento la acción del Poder ejecutivo si contaba con la mayoría? ¿Es una dificultad el Parlamento a partir de 1917? No, porque las minorías no se opusieron a las obras beneficiosas o fundamentales para la vida del país; las discutió, y se votaron.

Se habla de crisis y descrédito del Parlamento. Es todo lo contrario. Europa es ejemplo vivo del crédito y de la autoridad del Parlamento. Sobre todo Francia e Inglaterra.

Mussolini, que aplastó al Parlamento italiano después de su marcha triunfal hacia Roma, apela ahora a crear un Parlamento como el que derrumbó.

Dice que España es país de Cortes gloriosas. Ante las Cortes se inclinaron Reyes que dominaron al mundo, Felipe II y Carlos V. Las Cortes votaban los dineros que había de gastar la Corte y sus soldados. También tuvo hombres que engrandecieron los ideales democráticos. Hasta en sus monumentos, vive aún esa gloriosa tradición. Hay que defender la tradición gloriosa de las Cortes españolas y darles un espíritu moderno.

Se muestra partidario del respeto a la ley; todos deben respetarla: el Estado y la Nación.

Hay que evolucionar hacia adelante. El único órgano soberano, el Parlamento, y todos los otros Poderes del Estado, sometidos al Parlamento.

Información local



Como todo pasa en la vida, también tuvo su término el mes de Enero, que es siempre tormento y desesperación de los empleados.

Hay que agradecerle el tiempo relativamente hermoso con que nos ha brindado.

En los escaparates de varios comercios han hecho ya su aparición los atributos del Carnaval, el dios de la locura y de la orgía.

Colombina y Pierrot se disponen a alegrar, por algunas horas, la vida de la gente moza.

El antifaz será el arma favorita que ha de emplearse en las próximas aventuras, de fugaces amores y crueles desengaños.

La mujer menos favorecida por la naturaleza podrá despertar la ilusión juvenil, si oculta su semblante tras de la seda de un antifaz.

Es el misterio tentador que avanza, entre los ecos de música juguetona y alegre.

La risa cascabelera avivará los dormidos ensueños.

Mujer al fin, sabe muy bien que en el misterio se realizan sus encantos y plasma fácilmente la visión ideal.

La mujer es poesía.

Llegó el nuevo mes, «Febrero loco», y vino a justificar su proverbial calificativo.

Ayer tuvimos de todo, y durante la mañana se abatió sobre la población una espesa niebla acompañada de tan baja temperatura, que el frío se metía hasta los huesos.

Al mediar la tarde, levantó la niebla, lució el sol y la temperatura se hizo más soportable.

Esta mudanza del tiempo animó algo los paseos y llevó bastante público al partido de fútbol que se jugó en el campo de deportes.

Fuera de esto, el día no ofreció nada alguna de interés.

Los bailes públicos se vieron muy concurridos, y en el cine del teatro Cervantes se registraron llenos rebotantes.

Y ahora, esperemos a ver cómo responde Febrero a su historia y a sus tradiciones; y «si para la candelaria plora, el invierno fora».

Amen.

DE SOCIEDAD

Viajes

Han permanecido algunos días en Segovia, hospedándose en el Hotel Comercio, el ex diputado a Cortes don Emilio Iglesias, y el opulento capitalista don Juan March.

—En el rápido de esta mañana ha salido para Zamora, después de permanecer varios días entre nosotros, nuestro buen amigo y paisano el muy ilustre señor don Julián de Laorden, canónigo doctoral de aquella ciudad.

—Se encuentran en Segovia los tenientes de Artillería señores Rey Sánchez, hijos del coronel del regimiento de Posición, don Joaquín.

—Con objeto de pasar varios días con sus hijos, alférez y alumno de la Academia de Artillería, señores Medina Carvajal, se halla en esta capital la distinguida señora marquesa viuda de Esquivel.

—Ayer pasó el día en esta población el oficial de Artillería señor Morenes, hijo del conde del Asalto.

—De nuestra capital se trasladan a la ciudad de Avila don Andrés Rey, don Pedro Mensa y Mr. Otto Rudolf Laux.

De días

Mañana celebra su fiesta onomástica el culto escritor don Blas Zambrano.

—El sábado celebró su fiesta onomástica el competente funcionario de la Contaduría de este Ayuntamiento don Pedro de Benito.

Reciba nuestra más expresiva felicitación.

Una boda

En la iglesia parroquial de El Salvador, de esta ciudad, se verificó anteyar, a las once y media de la mañana, el enlace matrimonial de la bella señorita María Luz Liras González, hermana del culto párroco de dicha iglesia, don Ladislao Liras, con el funcionario de la Compañía de ferrocarriles del Norte, don Mariano Mateos González.

La novia, que lucía elegantísimo vestido de crespón negro, velo blanco y prendidos de flor de azahar, entró en el templo a los acordes de una marcha nupcial, del brazo del padrino, don Feliciano Mateos, hermano del novio, seguida por éste, que daba el brazo a la madrina, doña María de la Fuencisla Liras, hermana de la novia.

Llevaba la cola la preciosa niña Amalita Bargaleta.

En el altar mayor, que estaba adornado con plantas y flores y profusamente iluminado, se verificó la ceremonia, actuando don Ladislao Liras.

Los invitados fueron obsequiados en el hotel Victoria con un suculento almuerzo.

Los novios marcharon en el tranvía de la tarde a Madrid, donde permanecerán dos o tres días, trasladándose después a Zamora, Valladolid y otras poblaciones.

Deseamos a los nuevos esposos todo género de venturas en su nuevo estado.

Ordenes sagradas

El día 28 del mes de Marzo conferirá el señor obispo Ordenes sagradas, con el carácter de generales.

El abono de las secciones de moda en el teatro

Juan Bravo

Publicamos la primera lista de abonados a las tres funciones (sección de moda) que se celebrarán en el aristocrático teatro Juan Bravo, por la compañía que dirige el genial actor Pedro Barreto.

Señora viuda de Carretero (don Anselmo), señora de Candamo, excelentísimo señor don Pedro Zúñiga, señores de Rey (don Tirso), Iriarte, García Pérez, Carretero, Almarza, de la Torre (don Felipe), Pérez (don Evaristo), Sanz de Andino (don Francisco), Roura (don Juan), Gómez (don Eduardo), Hernández (don Fernando), Echevarría, Alonso (don Adolfo y don José), Ríos, Andujas, Herrero (don Gabino), Torres, Rodao (don José), Díaz, García Maestro, Bonet, Ramírez, Prieto, Colónje, García, Salgado, Escalante, Sánchez del Rosal, Tapias, Bobadilla, Alonso Martínez, Arjona, Benítez, Morejón, Plana y de Ibarra y Gaitán de Ayala (don Mariano).

También en La Granja tiene encargos de abonos la empresa.

En días sucesivos continuaremos publicando los nombres de los abonados a las funciones de los tres días.

Donativo

Un bienhechor y amante de los pobres ha hecho un donativo de veinticinco pesetas a esta benéfica Institución.

Enfermo

Se encuentra ligeramente indispuerto nuestro estimado amigo el teniente coronel de Artillería señor Cifuentes (don José).

Deseamos su alivio.

Imposición de insignias.

El viernes próximo, día 6, se verificará en la iglesia de los PP. Jesuitas, la imposición de la insignia o distintivo a los socios de la Congregación de la Buena Muerte, por el ilustrísimo prelado de la Diócesis, doctor Castro Alonso.

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos

El señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los siguientes libramientos:

- A don J. Hernanz, 9.851,66 pesetas.
A don M. Marcos, 294,15.
A don J. Roura, 18.036,40.
A don G. Ortega, 4.726,17.
A don A. Mazarriaga, 367,77.
A don A. Baeza, 496,26.
A don E. Sanz, 72.050,55.
A don F. Martín, 17.047,24.
A don G. Ramos, 13.171,53.
A don E. González, 1.711,97.
A don C. Cuesta, 294,13.
A don S. París, 294,03.
A don J. Chaves, 176,03.
A don J. Riera, 27,10.
A don P. Hernández, 1.780,28.
A don A. Jiménez, 35.972,46.
A don M. Herrero, 872,30.
A don J. Torres, 17.754,53.
A don M. Pérez, 6.538,59.
A don R. Martín, 13.692,02.
A don P. Molina, 123,50.
A don J. Carretero, 17.015,16.

Depósitos

- A don Angel Gonzalo, 1.000 pesetas.
A don Pedro Crespo, 1.926.

Segovia religioso

En los PP. Jesuitas

Mañana, día 3 de Febrero, en la iglesia de San Sebastián (PP. Jesuitas), empezará una solemne novena a Nuestra Señora de Lourdes.

Todos los días, a las cinco y media de la tarde, habrá exposición mayor, estación, rosario, novena, lectura y reserva.

Los días 9, 10 y 11 predicará el R. P. Antonino Araá. (S. J.).

SUETOS

EN TODAS PARTES PIDAN CAFE

“EL GATO NEGRO,”

NO HAY MEJOR CAFE

Es el mejor entre los mejores

REPRESENTANTE:

FERNANDO MARTIN

SEGOVIA

Callos

Las terribles molestias de los pies desaparecen completamente, usando sólo tres días el patentado Ungüento mágico; no falla en un solo caso; pregunte a cuantos lo han usado y oirá usted maravillas.

Pídalo en farmacias y droguerías 1,50. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso 4 Madrid.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

MADRID, 3 TARDE

La lotería

En el sorteo de hoy han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes: Primero, 20.333, Madrid. Segundo, 22.267, Barcelona. Tercero, 27.682, Madrid.

Ha correspondido un cuarto premio a Segovia en el número 8.359.

Regreso del Rey

En el exprés de Andalucía, regresó el Rey de la cacería.

En la estación se hallaban los vocales del Directorio, las autoridades y numeroso público.

Capilla pública

En Palacio se celebró capilla pública con motivo de la festividad del día.

Ofició un capellán de altar, haciendo la ofrenda de las Candelas el Patriarca de las Indias.

Pidiendo un indulto

El Directorio recibe numerosos telegramas, solicitando el indulto de los hermanos Goñi, próximos a ser ejecutados en Pamplona.

La manifestación de ayer en Barcelona

El marqués de Estiella y el capitán general de Cataluña telegrafian dando cuenta de la enorme importancia que revistió el acto de afirmación, monárquica celebrado ayer en Cataluña.

Terminada la manifestación, celebró un mitin, al que asistieron 15.000 personas.

Pronunciaron discursos el obrero ferroviario Jaime García, el señor Casanova, el barón de Viver, el señor Sala, el cardenal señor Barrquer, el general Barrera y el presidente del Directorio.

CORRESPONSAL

Banco Castellano

El Consejo de Administración de este Banco en vista de las utilidades obtenidas en el ejercicio de 1924, ha acordado distribuir a los señores accionistas un dividendo de 5 por 100, que con el 5 por 100 repartido a cuenta en el mes de Julio último, hacen un dividendo total de 8 por 100, libre de impuestos.

El pago se efectuará desde el día 5 de Febrero próximo, en las oficinas del establecimiento, a las horas de despacho, contra cupón número 21 de la serie A y número 10 de la B.

Valladolid, 30 de Enero de 1925.—El secretario general, Félix Cuadrillero Perrin.—V.º B.º.—El presidente del Consejo, Santos Vallejo.

A LOS TRATANTES DE CARNES Y MATARIFES

Se compran carnes de cerdo para la elaboración de embudidos, al precio de 50 pesetas los once y medio kilos.

EN CANTIMPALOS

ANGEL MENDOZA

Jerez para enfermos “Domecq,”

“La Veloz,”

GRAN SALON DE BAILE

El mejor local de Segovia, recientemente enterimado

Esta noche, desde las diez gran baile de máscaras, amenizado por una escogida banda de música

El ambigü estará admirablemente servido.

No faltéis esta noche a “La Veloz,”

ALMACEN DE PESCADOS

DE JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozcan al día los pescados que se reciben en Segovia, ha creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Precio Medio kilogramo.

PESCADOS RECIBIDOS

He aquí los precios:

Table with 2 columns: Pescado and Precio. Includes items like Merluza, Congrio, Pescadillas, Besugos, Langostinos, Salmonetes, Calamares, Lengüadinas, Sardinas, Gambas, Almejas.

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor de su clase en Segovia.

TELEFONO NUMERO 96 SEGOVIA

Nueva sastrería

Gregorio de la Orden

ofrece a sus amistades y al público en general sus servicios en la calle de

Juan Bravo, 8

(ANTIGUA CASA DE DON EUGENIO NONDE)

- TRASPASO -

Se hace del bar Cervantes, con géneros de las mejores marcas y enseres nuevos, en pesetas 10.000, que es la mitad de su valor. Para tratar, en el mismo, con José Duque, Cervantes, núm. 2.

ELIXIR ESTOMACAL

de SAIZ DE CARLOS

Lo racetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, atenuan con este medicamento, la dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias de

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 90, farmacia, MADRID y principales del mundo. Exijase la palabra “STOMALIX” en las etiquetas de las botellas.

Advertisement for ANSALDO automobiles. Includes image of a car and text: 'EL AUTOMOVIL DE CALIDAD. Para entrega inmediata de todos los modelos: Nuevo Garage y Garage España. E. DE SOUSA — Roble, 20 — SEGOVIA'

Advertisement for HEMORROIDES (Almorranas) VARICES (Llagas en las piernas). Text: 'Curación radical, sin operación ni pomadas. No abandona el enfermo sus ocupaciones y se garantiza el éxito del tratamiento. Clínica doctor Illanes: Hortaleza 17, principal. De once a una y de tres a ocho. Madrid.'

Advertisement for Carlos Coppel watches. Includes image of a pocket watch and text: 'FABRICA DE RELOJES: Fuencarral, 27.—MADRID. VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS. Representante: JORGE ZURDO. Daolz, 16, 2. Teléfono 32 Segovia'

Advertisement for La Industrial Castellana FABRICA DE CHOCOLATES. Text: 'Sucesor de Perela. Estos chocolates se recomiendan por sí solos por su esmerada elaboración y pureza. Probados y os convenceréis. CALLE GASCOS, NUMERO 3'

Advertisement for Banco Castellano VALLADOLID. Text: 'Sucursales: PALENCIA - ZAMORA - SEGOVIA. Fundado en 1900. CUENTAS CORRIENTES. El Banco Castellano abre cuentas corrientes de efectivo a los siguientes tipos de interés: 2 por 100 las de disposición a la vista. 2,50 por 100 las de disposición a ocho días del aviso. 3 por 100 las de disposición a treinta días del aviso. 3,50 por 100 las de disposición a tres meses. 4 por 100 las de disposición a seis meses. Los titulares de estas cuentas pueden centralizar en ella todas sus operaciones de Caja, encargándose el Banco de cobrar y abonar en las mismas efectos comerciales, cupones, títulos amortizados, etc., etc., así como de pagar, previo aviso, con adeudo en ellas, las letras y pagarés a cargo del cuenta correntista. Toda clase de abonos empiezan a devengar intereses al día siguiente de efectuados. El Banco facilita gratis los cuadernos de cheques y talones para la disposición de fondos. La liquidación de estas cuentas se verifica en fin de cada semestre, pasando el Banco aviso a los titulares, de los intereses devengados y del saldo total disponible. La calidad de cuenta correntista da carácter preferente para todas las demás operaciones del establecimiento. Horas de despacho: Todos los días laborables de diez a catorce. OFICINAS PROVISIONALES: SEMINARIO, NUMERO 1'

Advertisement for A los señores secretarios de esta provincia. Text: 'Siendo crecido el número de ejemplares solicitado por otras provincias, tanto de la obra que es autor don Anselmo Romero Becerril, titulada «Cómo se forma el presupuesto», como de lotes de modelación para llevar a efecto la formación del mismo, y deseando dar la preferencia a los de esta provincia, se pone en conocimiento de los pocos que aún no lo han hecho y desean adquirirlo, hagan el pedido antes del día 10 del próximo Febrero, pues pasado dicho día, se servirán los pedidos sin guardar preferencia alguna. Hágense éstos a don Eusebio Provençio, agente de negocios, rierrefa, 3, Segovia, donde se hallan de venta.'

Advertisement for Se vende un pollino garañón entero; elzaria, la cuerda; negro azabache, buenas formas. Para tratar, con su dueño Santos Illana, en Fresno de Cantespino.

Advertisement for Ama de cría se ofrece para su casa. Dirigirse a Clementina Muñoz, en Yanguas de Eresma.

Advertisement for Se vende una vaca suiza de cinco años, bodega a partir del tercer parto. Para tratar, con Saturnino Santos, molino de San Medel.

Advertisement for - MONTES - FOTOGRAFO. Text: 'Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa: PLAZA DEL CORPUS, 9 (PLANTA BAJA)'

Advertisement for Venta (por ausencia) de una casa en Segovia, calle de Almira, número 8; renta 245 pesetas mensuales. Para tratar, dirigirse a Filiberto Santiago, en Olmedo (Valladolid).

Advertisement for Se arriendan los pastos del término de la Irvienda para 500 cabezas. Para tratar, con don Manuel Termino, en Juarros de Voltoya.

INTERESA A TODOS

DOCTOR J. CAMPOS

Médico Ortopédico

Montera, 38, Principales. - MADRID

SECCION DE ORTOPEdia

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la matriz
Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos
sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales

SECCION DE COSMETICA

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocnia (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.-Consultas y tarifas por correo
En Segovia el 26 de todos los meses, de once a una

- HOTEL FORNOS -

AGRICULTORES

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del nitrato de sosa de Chile

Barquillo, 21, Apartado núm. 5

- MADRID -



Me es igual
ya que tengo Pastillas Richelet

Gracias a esta verdadera (poción seca) que llevo conmigo a todas partes donde voy, mi antiguo catarro ya no me molesta más. Qué dicha tan grande de no toser más, de no escupir, y de hacer frente a todos los golpes de frío y humedad sin temer al catarro o a la bronquitis. Cuando se ha esperado demasiado y que el mal se ha declarado, hay que recurrir al PECTORAL RICHELET, cuya curación rápida está asegurada

-Agricultores-

¿POR QUÉ SE DEBEN ABONAR LAS TIERRAS CON EL NITRATO DE CAL DE NORUEGA?

- POR SER un abono nitrogenado y cálcico de RÁPIDA ASIMILACIÓN.
- POR MEJORAR las condiciones físicas del suelo.
- POR NO NECESITAR lluvias para su disolución en el suelo.
- POR PODER EMPLEARSE en cobertera AUN EN ÉPOCAS DE SEQUÍA.
- POR SER de fácil reparto gracias a su estado GRANULADO.
- POR SER producto de pureza garantizado y no contener substancias perjudiciales.
- POR EXPENDERSE con embalaje muy sólido de SACOS IMPERMEABLES.
- POR DAR los mismos o mejores resultados que otros abonos nitrogenados de precio superior.
- LA MEJOR recomendación del NITRATO DE CAL, la constituyen sus RESULTADOS INSUPERABLES

Para informes y cotizaciones dirigirse a Florentino Zurdo (Arévalo)

CONCESIONARIO EXCLUSIVO PARA SU
VENTA EN LAS PROVINCIAS DE:

Avila, Segovia, Valladolid, Zamora y Salamanca

Plantillera alavesa

- VITORIA -

Fábrica y exportación de ALPARGATAS y PLANTILLAS de yute. Nuestras plantillas están cosidas con cosedera de cáñamo, terminándose la punta y talón con el mismo trozo con que se empieza a coser, sistema mecánico exclusivo de la casa.

-ACEITES FINOS DE OLIVA-

del excelentísimo señor marqués de Romero Toro
ALCAUDETE (Jaén)

Agentes para AVILA, SALAMANCA y SEGOVIA
LOPEZ & DE JUAN
APARTADO 26.-AVILA

- HERNIAS -

(Quebraduras)

Curación sin operación ni molestias con el novísimo herniario medicamentado, obturador, de alta precisión IDEAL MORA

Interesantísimo para los herniados y cuantos sufren vicios de conformación. El afamado técnico ortopédico y eminente herniólogo DON FRANCISCO MORA, director propietario de los grandes talleres y Gabinete de Ortopedia «EL ARTE MODERNO», establecidos en Salamanca, calles de San Justo, 50 y Consuelo, 5; recibirá visitas durante el mes actual en:

Santa María de Nieva, el día 4, en la Fonda. SEGOVIA, el día 5, en el Gran Hotel París. Guadalajara, el día 6, en el Hotel Palace. Sigüenza, el día 7, en el Hotel Elias.

El aparato Ideal Mora es la última creación de la Ortopedia moderna mecánico-científica: la segura eficacia de este aparato es un remedio radical para curar toda clase de hernias (quebraduras) por rebeldes y voluminosas que sean, incluso las reproducidas después de la operación.

Piernas, brazos y manos artificiales.- Aparatos para corregir las desviaciones externas e internas de las rodillas y pies; Últimas creaciones de la Ortopedia moderna después de la guerra europea.

Corsés ortopédicos.- Para males de Pott y desviaciones de la columna vertebral. Aparatos para parálisis infantil y tumores blancos de todas las articulaciones.

Fajas ventrales de todas clases, para embarazadas operadas, descenso del vientre y la matriz, riñón móvil, estomacales, etc., y todo cuanto comprende la Ortopedia en general.

MATERIAL COMPLETO PARA CLINICAS Y HOSPITALES

PRECIOS DE FABRICACION SIN COMPETENCIA

Única casa que responde, bajo contrato firmado, de la perfección de los aparatos y de sus deficiencias hasta la curación del paciente, y en vicios de conformación, hasta la corrección total.

SIERRAS ALAVESAS

- VITORIA -

MAQUINAS PARA ASERRAR Y LABRAR MADERAS

Regresadora con patente de invención.

Construcción sin competencia y precios económicos

- HOJAS DE CINTA -

Pavimentos de cemento Portland con hierro y acero

PATENTADOS

BALDOSAS de gran resistencia, para aceras, paseos públicos, cuerdas, andenes, almacenes, etc., etc.

TUBERIA de cemento en clases corrientes y especial para presión, se hacen en todos los diámetros desde 0,10 a 1 metro de luz.

FÁBRICAS MONTADAS PARA GRANDES PRODUCCIONES
PRECIOS VENTAJOSOS.-GRANDES EXISTENCIAS

Pedid siempre precios y catálogos a esta casa
Luis Salgueiro, en Olmedo (Valladolid), y Juan Leonardo Muñoz, en Valladolid

- TUBERIA DE CEMENTO

especial para traídas y viajes de aguas, riegos, construcción de alcantarillas, drenajes, etc., etc.

Desde diez centímetros hasta un metro de diámetro interior

SUMINISTRO E INSTALACIONES COMPLETAS
PRESUPUESTOS Y TARIFAS

Fábrica: AMADEO MOREAU, ingeniero

Puente de Segovia MADRID

APOPLEGIA

PARÁLISIS

Se evita y cura radicalmente

con Antiopoplético "Berdaguer,"

Depura y activa la circulación de la sangre

36 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o ramba, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahidos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etc.; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEGIA o PARÁLISIS; si está usted predispuesto a «ella» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etc.; si está paralizado, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su prostración es absoluta... no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIPOPLETICO BERDAGUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a «el» deben su envidiable salud.

Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina
Venta en Segovia: FRANCISCO M. MARCOS, Plazuela del Corpus, 7, P. FERNANDEZ, Juan Bravo, 52, y principales farmacias
Instrucciones y prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ, Sepúlveda, 172, principal.-BARCELONA

SERVICIO

DE LA

Compañía Trasatlántica

LÍNEA DE CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20, y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 5.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz, La Palma, Puerto Rico, La Habana, Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra, y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona

LÍNEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regresos de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

Guía Spes del Viajero

Apartado 12.131.-MADRID

MADRID

HOTEL METROPOLITANO. - Recientemente inaugurado. - Confort moderno. - Baños en las habitaciones. - Precios moderados. - Habitaciones sistema americano, de 7 a 20 pesetas. - Familias y estables, precios especiales.

GRAN HOTEL REINA VICTORIA. - Hotel de primer orden, situado en el centro de Madrid. - Habitaciones con cuarto de baño privado, salones de lectura, de señoras, de té, etc. - Orquesta. Agua corriente, caliente y fría, en todas las habitaciones. - Calefacción, teléfono urbano e interurbano, etc. - Plaza del Príncipe Alfonso y Plaza del Angel, 8. - Pensión completa, desde 22 pesetas.

HOTEL EUROPA. - Calle del Carmen, 4, esquina a la Puerta del Sol, el mejor sitio de la Corte. - Recientemente reformado con todo confort moderno, ascensor, calefacción central, cuartos de baño. - Pensión completa desde 12 pesetas. - Habitación sola, de 5 a 10 pesetas. - Cubiertos, 5 y 6 pesetas. - Automóvil propio a todos los trenes. - Dirigido por Isidoro García.



El mejor desayuno

CAJAS BLOOKER

Marca holandesa preferente

ALIMENTO RACIONAL TONICO,

DIGESTIVO Y AGRADABLE

Con un cuarto de libra de CACAO BLOOKER se preparan más tazas que con una libra de chocolate en tabletas

El CACAO BLOOKER va envasado en latas de 1/8, 1/4, 1/2 y 1 kilogramo

SE VENDE EN TODAS PARTES

Agentes en España:

J. Uriach y Compañía

BARCELONA

AVISO

Plaza de Santa Cruz, 7.-Madrid

es la que más paga por toda clase de objetos de oro, plata y platino, brillantes, perlas, esmeraldas, etc.

También compra dentaduras artificiales y abanicos antiguos

SEPULVEDA

Trigo a 21 pesetas la fanega de libras.

Centeno, a 18 fd. fd.

Cebada, a 16 fd. fd.

Avena, a 14 fd. fd.

Algarrobas, a 20 fd. fd.

Yeros, a 20 fd. fd.

SEGOVIA

Trigo, a 85 reales la fanega.

Centeno, a 67 fd. fd.

Cebada, a 57,50 fd. fd.

Algarrobas, a 72 fd. fd.

VALLADOLID

Trigo, a 22,25 pesetas los 45,24 kilogramos.

Centeno, los 41,50 kilos, a fd. fd.

Cebada, los 32,20 kilos, a fd. fd.

Algarrobas, los 45,24 kilos, a fd. fd.

AREVALO

Trigo, a 85 reales las 94 libras.

Centeno, a 70 fd. fd.

Cebada, a 62 fd. la fanega.

Algarrobas, a 69-70 fd. fd.

Avena, a 52 fd. fd.

Habas, a 76 fd. fd.

Una lesión pequeña o grande, tratada inmediatamente con

AGUA OXIGENADA VOLCÁN

NEUTRA MEDICINAL

no se infecta jamás

Véndese en las principales farmacias y droguerías.

Depositarlos

J. URIACH y C.

BRUCH, 49.

BARCELONA

Bombas para el riego

EN EXISTENCIAS

HUGO KATTWINKEL

MADRID: Núñez de Balboa número 6

BARCELONA: Villadomat, número 168

TUBERIA DE GRES

LADRILLOS REFRACTARIOS

FABRICA: PACIFICO, 12

Madrid Teléfono 17-65

ESPAÑOLES

Remitiéndome ocho pesetas por postal o sellos de correos, mandaré hermoso retrato tamaño grande de Majestad don Alfonso XIII, y precio del mismo tamaño otro retrato de don Alfonso de Borbón, Príncipe de Asturias, el Año Santo expendemos artículos de primera calidad con la Purísima y S. S. Placeres, igual tamaño y precio.

«A SU SU AMERICANA». Cortes de

BARCELONA

SE DESEAN REVENDEDORES

Abarqueros pedid para vuestro negocio

J. BALADA OLIVE

Calle Mallorca, 253.-Barcelona

AUTOMOVILISTAS

Podéis obtener la gasolina a 40 céntimos el litro pidiendo detalles a C. Llorens

Avenida de Navarro Reverter

VALENCIA

Buenas comisiones

Pueden ganar en trabajo fácil, incluso poblaciones pequeñas, haciendo artículo reclamo en detall. Escribid: S. P. EXCELSIOR

Pelayo, 62.-BARCELONA.

MERCADOS

SEGOVIA

Trigo, a 85 reales la fanega.

Centeno, a 67 fd. fd.

Cebada, a 57,50 fd. fd.

Algarrobas, a 72 fd. fd.

VALLADOLID

Trigo, a 22,25 pesetas los 45,24 kilogramos.

Centeno, los 41,50 kilos, a fd. fd.

Cebada, los 32,20 kilos, a fd. fd.

Algarrobas, los 45,24 kilos, a fd. fd.

AREVALO

Trigo, a 85 reales las 94 libras.

Centeno, a 70 fd. fd.

Cebada, a 62 fd. la fanega.

Algarrobas, a 69-70 fd. fd.

Avena, a 52 fd. fd.

Habas, a 76 fd. fd.

SEGOVIA

Trigo a 21 pesetas la fanega de libras.

Centeno, a 18 fd. fd.

Cebada, a 16 fd. fd.

Avena, a 14 fd. fd.

Algarrobas, a 20 fd. fd.

Yeros, a 20 fd. fd.

SEGOVIA

Trigo, a 85 reales la fanega.

Centeno, a 67 fd. fd.

Cebada, a 57,50 fd. fd.

Algarrobas, a 72 fd. fd.

VALLADOLID

Trigo, a 22,25 pesetas los 45,24 kilogramos.

Centeno, los 41,50 kilos, a fd. fd.

Cebada, los 32,20 kilos, a fd. fd.

Algarrobas, los 45,24 kilos, a fd. fd.

AREVALO

Trigo, a 85 reales las 94 libras.

Centeno, a 70 fd. fd.

Cebada, a 62 fd. la fanega.

Algarrobas, a 69-70 fd. fd.

Avena, a 52 fd. fd.

Habas, a 76 fd. fd.

SEGOVIA

Trigo a 21 pesetas la fanega de libras.

Centeno, a 18 fd. fd.

Cebada, a 16 fd. fd.

Avena, a 14 fd. fd.

Algarrobas, a 20 fd. fd.

Yeros, a 20 fd. fd.

SEGOVIA

Trigo, a 85 reales la fanega.

Centeno, a 67 fd. fd.

Cebada, a 57,50 fd. fd.

Algarrobas, a 72 fd. fd.

VALLADOLID